
MI AZ A SECAP, 
ÉS MIÉRT FONTOS?

Ezek után a szervezeti felkészülésnek és kapacitásépítésnek kell következnie:
Érdemes SECAP-munkacsoport felállítani;
Meg kell vizsgálni, a SECAP-készítés melyik fázisára van belső kapacitás és
mire kell esetleg külső szakembert bevonni;
Fontos tisztázni a felelősségi köröket, az együttműködés kereteit, alá-fölé
rendeltségi viszonyokat, az információáramlás módját és rendszerességét,
mind a SECAP-munkacsoporton belül, mind a munkacsoport és más
szereplők között.

Az elmúlt években az Ön települését is (villám)árvizek sújtották? Soha nem látott vihar- és jégkárok keletkeztek? Az aszály és az extrém hőhullámok
kietlen, felperzselt tájat hagytak maguk után? Szinte minden évben tönkreteszi a termést a szélsőséges időjárás? Sok kéményből fekete füst
gomolyog a fűtési időszakban? Nehezen kigazdálkodható a gáz- és villanyszámla? Települése erősen kitett az importált energiahordozóknak és a
változó világpiaci áraknak? Sok háztartásnak nehézséget okoz megfelelően kifűteni otthonukat? Rossz a levegőminőség? 

A fenti problémák és kihívások számbavételéhez és kiküszöböléséhez helyi/regionális szintű Fenntartható Energia- és Akcióterv elkészítése
jelenti az első nagy lépést. A települési klímastratégia megírása és rendszeres felülvizsgálata nagymértékben hozzájárulhat települése fejlődéséhez,
valamint számos EU-s és hazai pályázatban is előnyt jelenthet. A SECAP-ban foglalt intézkedések gyakorlati megvalósulása jótékony hatást
gyakorol a helyi közösségekre, miközben a településen élők életszínvonala és a klímaváltozás negatív hatásaival szembeni ellenálló képessége is
nő. A gondosan kidolgozott klímastratégiák azon túl, hogy a döntéselőkészítési folymatokat és a forrásszerzést is felgyorsítják, jelentős
szemléletformálási potenciállal bírnak.

Tipp: Az elmúlt évek hektikus,

válságokkal teli történései

miatt javasolt 2019-es vagy

korábbi évet alapul venni a

kibocsátás leltárhoz, vagy a

 lehető legfrissebb, 2023-as

adatokkal dolgozni.

Egy SECAP-nak akkor van igazán pozitív hatása egy településen, ha az egy élő dokumentum, amit nemcsak
a döntéshozók, de a helyiek is ismernek és folyamatosan formálnak. Az elmúlt évek is bizonyították, hogy
állandóan változó világunkban naprakész válaszokat kell adni a fölénk tornyosuló kihívásokra, miközben
nem szabad szem elől téveszteni a hosszú távú céljainkat sem.
Különös figyelmet kell fordítani arra, hogy a stratégiában szereplő célok elérése közben az előrehaladást
eredményező intézkedések ne okozzanak visszalépést valamelyik másik területen (pl. a közlekedés
fejlesztése ne okozzon zöldfelület-csökkenést). Továbbá szintén kiemelt jelentőségű, hogy a dokumentum
elkészülte után a SECAP rendszeres felülvizsgálata és az intézkedések nyomon követése ne maradjon el. 
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A SECAP-készítést mindig egy kockázat- és kapacitáselemzéssel érdemes
kezdeni, ezek között érdemes számba venni az önkormányzati erőforrásokat:

Valóban fenntartható lesz-e a SECAP? 
A tervezett intézkedésekre vannak-e megfelelő (saját vagy pályázati)
források? 
Milyen a lakosság hozzáállása, támogatottsága?
Milyen adatok állnak az önkormányzat rendelkezésére?

Kapacitásépítés és érdekelt felek bevonása:
Fontos, hogy az önkormányzati szakértők a SECAP-okkal kapcsolatos
továbbképzést kapjanak,
Érdemes elkötelezett helyi/országos civil szervezeteket bevonni a SECAP
társadalmasításába vagy akár bizonyos elemeinek kidolgozásába is;
Fontos meghatározni, ki a felelős a SECAP intézkedések nyomon
követéséért, a kötelező jelentésekért és felülvizsgálatért.

Intézkedések megvalósításához szükséges források előteremtése, döntéshozási
mechanizmus áttekintése: 

Számba kell venni, hogy a SECAP megvalósítás során milyen közbeszerzéseket
szükséges lefolytatni;
Milyen pályázatokat és vállalati együttműködéseket érdemes megcélozni;
Fontos tisztázni, hogy az intézkedések megvalósítása során milyen fokú
felhatalmazás szükséges a döntések meghozatalához (képviselő testület,
polgármester, népszavazás/közösségi voksolás, esetleg közösségi költségvetés)
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